



МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ

РОСРЕЕСТР

УПРАВЛЕНИЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ
ПО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
И НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ
ОКРУГУ

(Управление Росреестра по Архангельской
области и Ненецкому автономному округу)

ул. Садовая, д. 5, корп. 1, г. Архангельск, 163000
телефон (818-2) 65-65-01, факс 28-67-01
e-mail 29_upr@rosreestr.ru

01.08.2016

№

03-20/4633

на №

от

САУ «СРО «ДЕЛО»

а/я 85, г. Москва, 105082

ВХОДЯЩЕЕ

08 АВГ 2016

№

4688

В целях профилактики совершения правонарушений в сфере несостоятельности (банкротства) Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее – Управление) подготовлен анализ типичных нарушений, явившихся поводом для обращения заявителей в Управление с жалобами на неправомерные действия (бездействие) арбитражных управляющих.

В связи со вступлением в действие положений Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве), регламентирующих банкротство физических лиц, значительная часть обращений, поступивших в адрес Управления в первом полугодии 2016 года, связана с обжалованием действий (бездействия) арбитражных управляющих при проведении процедур банкротства, введенных в отношении граждан.

В ходе проведения проверок по доводам, изложенным в указанных обращениях, Управление столкнулось с системным нарушением арбитражными управляющими требований действующего законодательства о несостоятельности (банкротстве).

К числу таких типичных нарушений относится, в частности, несоблюдение арбитражными управляющими отдельных обязанностей, установленных пунктом 8 статьи 213.9 Закона о банкротстве.

В ряде случаев арбитражные управляющие формально подходили к выполнению возложенных на них Законом о банкротстве обязанностей, необоснованно полагая, что процедуру банкротства физического лица возможно завершить без проведения анализа финансового состояния

должника, выявления признаков преднамеренного и фиктивного банкротства, а также проведения собраний кредиторов.

Между тем, неисполнение арбитражными управляющими указанных обязанностей лишает арбитражный суд возможности вынести объективное решение по итогам процедуры банкротства гражданина, что, как следствие, приводит к затягиванию сроков ее проведения.

К числу типичных нарушений, допускаемых арбитражными управляющими при проведении процедур банкротства физического лица, следует также отнести размещение в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве (далее – ЕФРСБ) неполных сведений о ходе проведения самой процедуры.

Так, Управлением было установлено, что в ряде случаев в ЕФРСБ размещаются лишь те сведения, которые прямо предусмотрены пунктом 2 статьи 213.7 Закона о банкротстве.

Вместе с тем, пунктами 1 – 3 статьи 100 Закона о банкротстве установлено, что кредиторы вправе предъявить свои требования к должнику в любой момент в ходе внешнего управления. Указанные требования направляются в арбитражный суд и внешнему управляющему с приложением судебного акта или иных подтверждающих обоснованность указанных требований документов. Указанные требования включаются внешним управляющим или реестродержателем в реестр требований кредиторов на основании определения арбитражного суда о включении указанных требований в реестр требований кредиторов.

Внешний управляющий обязан включить в течение пяти дней с даты получения требований кредитора в ЕФРСБ сведения о получении требований кредитора с указанием наименования (для юридического лица) или фамилии, имени, отчества (для физического лица) кредитора, идентификационного номера налогоплательщика, основного государственного регистрационного номера (при их наличии), суммы заявленных требований, основания их возникновения и обязан предоставить лицам, участвующим в деле о банкротстве, возможность ознакомиться с требованиями кредитора и прилагаемыми к ним документами.

Возражения относительно требований кредиторов могут быть предъявлены в арбитражный суд внешним управляющим, представителем учредителей (участников) должника или представителем собственника имущества должника - унитарного предприятия, а также кредиторами, требования которых включены в реестр требований кредиторов. Такие возражения предъявляются в течение тридцати дней с даты включения в ЕФРСБ сведений о получении требований соответствующего кредитора. Лица, участвующие в деле о банкротстве, вправе заявлять о пропуске срока исковой давности по предъявленным к должнику требованиям кредиторов.

Таким образом, возможность арбитражного суда рассмотреть заявленное кредитором требование напрямую зависит от факта размещения арбитражным управляющим в ЕФРСБ уведомления о получении им такого требования.

Изложенное означает, что положения пунктов 1 – 3 статьи 100 Закона о банкротстве подлежат применению и при проведении процедуры банкротства физического лица, что подтверждается соответствующей судебной практикой.

Кроме того, продолжают иметь место систематические нарушения арбитражными управляющими требований пункта 2 статьи 129 Закона о банкротстве, связанные с ненадлежащим исполнением обязанностей по принятию в ведение имущества должника, принятию мер, направленных на поиск, выявление и возврат имущества должника, обеспечение сохранности такого имущества, предъявлением к третьим лицам, имеющим задолженность перед должником, требований о ее взыскании.

По мнению Управления, изложенная информация может представлять для Вас интерес в связи с необходимостью исполнения возложенной Законом о банкротстве на саморегулируемую организацию арбитражных управляющих обязанности по контролю профессиональной деятельности своих членов в части соблюдения требований законодательства о несостоятельности (банкротстве) и правил профессиональной деятельности арбитражного управляющего.

Заместитель руководителя



И.П. Черноусова